

POSUDEK OPONENTA

Vliv komunitní práce na sociálně vyloučenou lokalitu v Husově ulici v Pardubicích

(BAKALÁŘSKÁ PRÁCE)

Autor práce: Lenka Junová

Vedoucí práce: Mgr. Zuzana Hloušková

Autorka podala v této práci poměrně detailní popis a analýzu situace sociálně vyloučené lokality v Husově ulici v Pardubicích. Ve své práci se zabývala komunitní prací v této enklávě a jejími dopady. Informátory/informátorkami jí byly dvě, resp. tři, počítáme-li ředitelku sdružení Darjav, obyvatelky sociálně vyloučené lokality, a dále zhruba deset pracovníků různých institucí.

Hlavním cílem práce bylo posouzení vhodnosti některých modelů komunitní práce na takto sociálně vyloučené lokality. Dále vzájemná provázanost komunitní a terénní práce, resp. posouzení otázky, zda se tyto dvě metody mohou vhodně doplňovat. Za dílčí témata výzkumu lze považovat terminologický problém „romská komunita“ a otázka etnizace tématu sociálně vyloučených lokalit ve vztahu k Pardubicím.

Vzato od konce, autorka správně poukazuje na problematičnost užívání pojmu „romská komunita“ v případech, s jakým se setkala v Husově ulici. Tento termín je do značné míry zpolitizován a musí být posuzován vždy nově, kontextuálně. Etnizace tématu sociálně vyloučených komunit ze strany úřadů je proměnlivá v čase a děje se v určitých vlnách. Jisté je, že obyvatelé „Husovky“ jsou majoritou vnímáni jako Romové nebo Cikáni.

Zásadním zjištěním této práce je, že komunitní práce vedená ve zkoumané lokalitě organizací Darjav o. s., byla prospěšná nejen

obyvatelům „Husovky“, ale i v širším kontextu na úrovni města. Toto romské sdružení využívalo osvědčené postupy komunitní práce v téměř plné míře, srv. kapitoly věnované komunitní práci (s. 80-105).

Jako určitou slabinu práce by bylo možné vnímat malý počet informátorů - obyvatelů „Husovky“. A dále některé drobné nedostatky v kap. 3. Romové, která pramení z kompilačního charakteru této kapitoly, např. na str. 20 - „...pojmenování tohoto etnika (rozuměj Romové) bylo vytvořeno až v 2. polovině 20. století.“

Práce je velmi dobře vystavěná, autorka čerpala z relevantní literatury a rovněž vlastní výzkum realizovala, zdá se, s plným nasazením. Práce je obsáhlá (116 stran bez příloh!). Otázky, které si autorka položila, v práci zdařile zodpověděla. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a **navrhuji ji hodnotit stupněm výborně.**

Pardubice 20. 5. 2014


Vypracoval: Mgr. Zbyněk Andrš, Ph.D.